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2018학년도 수시모집 논술고사 문제지[자연]

수험번호  ■ 답안 작성시 유의사항

   1. 수험번호, 성명 등 자기의 신상에 관련된 사항을 답안에 드러내지 말 것

   2. 각 문제별로 정해진 분량의 글을 쓰고, 연습은 문제지를 이용할 것

   3. 필기구는 흑색 또는 청색 볼펜을 사용할 것(연필, 수정액, 수정테이프 사용 금지)성명

 

그림과 같이 좌표평면 위의 네 점        를 

꼭짓점으로 하는 사각형 가 있다. 꼭짓점 를 시작으로 사각형 

 내부가 다음과 같은 조건을 만족하면서 그림에서 색칠된 부분

과 같이 물감으로 물들고 있다고 하자.

 

(1) 주어진 사각형 가 물감으로 물드는 영역의 경계가 이차

함수

     

의 그래프가 된다. 

(2) 주어진 이차함수의 꼭짓점은 원점  와 점  

 을 연결

하는 직선을 따라서 화살표 방향으로 움직인다.

 

(1) <그림 1>과 같이 폭이 100m인 강이 있고, 강물이 오른쪽에서 

왼쪽으로 1m/s의 속력으로 흐르고 있다. 위치 에 최대 속력이 

4m/s인 보트가 놓여 있다. 이 보트가 최대 속력으로 위치 를 향해 

일직선으로 가려고 한다. <그림 1>에 제시된 보트의 속도를 

   라 하자.

(2) <그림 2>처럼 보트가    사이의 거리의 반을 지나는 순간

부터 강물의 흐름이 갑자기 멈추었다. 그러나 보트는 변함없이 

같은 속도    로 이동하여 위치  ′에 도달했다.

     

          

[문제1] 다음  제시문을  읽고  문제에  답하시오.

【문제 1-1】

제시문을 이용하여 를 의 식으로 풀이와 함께 나타내시오. [25점]

【문제 1-2】

(1)에 주어진 이차함수가 점 를 지날 때, 이차함수의 식을 구하고, 이

를 이용하여 물감으로 물든 사각형 내부 영역의 넓이를 풀이와 함께 구

하시오. [45점]

【문제 1-3】

사각형의 내부 전체가 물감으로 처음으로 물든 시점에서 (1)에 주어진 

이차함수의 꼭짓점의 좌표를 풀이와 함께 구하시오. [30점]

 [문제2] 다음  제시문을  읽고  문제에  답하시오.

【문제 2-1】

(1)에서    를 풀이와 함께 구하시오. [34점]

【문제 2-2】

<그림 2>에서 목적지 와 도착지  ′ 사이의 거리 를 풀이와 함께 

구하시오. [33점]

【문제 2-3】

<그림 2>에서 ∠ ′  에 대하여 cos 를 풀이와 함께 구하고, 이를 

이용하여 tan를 풀이와 함께 구하시오. [33점]
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 (1) 숫자 1, 2, 3 중 하나가 적힌 구슬 30개가 들어 있는 주머

니가 있다. 이들 30개의 구슬 중 1이 적혀 있는 구슬이 개, 2가 

적혀 있는 구슬이 개, 3이 적혀 있는 구슬이 개 있다. 이 주

머니에서 복원추출로 3개의 구슬을 임의추출할 때, 첫 번째 추출

된 구슬에 적힌 숫자를 , 두 번째 추출된 구슬에 적힌 숫자를 

, 그리고 세 번째 추출된 구슬에 적힌 숫자를 라 하고, 그 , 

, 를 이용하여 이차방정식      을 만든다.

(2) 복원추출로 3개의 구슬을 (1)의 주머니에서 임의추출하여 하

나의 이차방정식      을 만드는 것을 한 번의 시행

이라고 하자. 이차방정식      이 처음으로 중근을 가

질 때까지 이 시행을 반복한다. 10회 시행할 때까지 이차방정식 

     이 중근을 가지지 못하게 되면 더 이상 시행을 

하지 않는다.
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[문제3] 다음  제시문을  읽고  문제에  답하시오.

【문제 3-1】

(1)에서 숫자 3을 가지는 구슬의 갯수 이 10이라고 할 때, (1)처럼 복

원추출로 3개의 구슬을 임의추출하여 만든 이차방정식      

이 중근을 가질 확률이 최소가 되게 하는 과 을 풀이와 함께 구하시

오. [40점]

【문제 3-2】

(2)에서 설명한 시행의 횟수를 확률변수 라 하자. [문제 3-1]에서 구

한 각 숫자의 구슬의 갯수를 사용하여 의 확률질량함수를 풀이와 함

께 구하시오. [35점]

【문제 3-3】

[문제 3-2]의 확률변수 가 보다 클 확률이 0.5 보다 작게 되는 자

연수 의 최솟값을 풀이와 함께 구하시오. [25점]

(단, log  , log  로 계산한다.)


